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Vlaamse kinderbijslag  -  Stand van zaken (2)

Naar aanleiding van de op stapel staande hervorming van het kinderbijslagsysteem, heb 
ik volgende vragen voor de minister.

1. Begin mei 2015 zei de minister in de commissie Welzijn “de komende maanden” in 
dialoog te zullen gaan met de decretaal vastgelegde armoedeorganisaties om de 
decretaal verplichte armoedetoets op de hervorming van het kinderbijslagsysteem te 
kunnen toepassen. 

Is dit ondertussen al gebeurd? Met wie heeft de minister gesproken over de 
armoedetoets op het kinderbijslagsysteem? Welke conclusies zijn er uit die 
gesprekken getrokken?

2. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 509 van 24 maart 2015 stelde de 
minister dat de kosten-batenanalyse uitgevoerd door Kind en Gezin over de 
hervorming van het kinderbijslagsysteem nog voor de zomer afgerond zou zijn. 
Ondertussen is het eind september.

Kan de minister deze analyse overhandigen en duiden welke conclusies hij eruit heeft 
getrokken?

3. Hoe vaak zijn de stuurgroep kinderbijslag en de adviesgroep kinderbijslag 
samengekomen? Welke experts werden daarbij gehoord? Hoever staan de 
besprekingen?

4. Welke precieze opdracht heeft het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
gekregen met betrekking tot de betaalbaarheid en de wenselijkheid van de 
hervormingen in de toekomstige Vlaamse kinderbijslag? Welke simulaties zijn daarbij 
reeds uitgevoerd? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 893 van 25 september 2015
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

1. Er is nog geen overleg gepleegd in het kader van de armoedetoets. In het Vlaams 
Actieplan Armoedebestrijding 2015-2019 werd nogmaals bevestigd dat er een 
armoedetoets zal uitgevoerd worden over de hervorming van het 
kinderbijslagsysteem.

2. De kosten-batenanalyse is nog niet vrijgegeven. Er zijn nog geen conclusies uit 
getrokken.

3. De stuurgroep is 7 maal samengekomen, eveneens als de adviesgroep. De 
besprekingen zijn lopende. 

4. De opdracht dat het Steunpunt WVG heeft uitbesteed aan het Centrum voor Sociaal 
Beleid bestaat uit 2 fases:

1. Literatuurstudie i.v.m. sociale toeslagen gebaseerd op inkomen. 
2. Simuleren van hervormingsscenario’s en analyse van de uitkomsten voor 

gezinnen en overheid.

De eerste fase is bijna afgerond. Momenteel zijn de onderzoekers bezig met de 
opbouw van een simulatiemodel, waarna simulaties van start kunnen gaan.


